



请关注河北日报微博、微信、客户端

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在敦煌研究院座谈时的讲话

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在敦煌研究院座谈时的讲话》。

文章强调,中华文明5000多年绵延不断、经久不衰,在长期演进过程中,形成了中国人看待世界、看待社会、看待人生的独特价值体系、文化内涵和精神品质,这是我们区别于其他国家和民族的根本特征,也铸就了中

华民族博采众长的文化自信。今天,我们要铸就中华文化新辉煌,就要以更加博大的胸怀,更加广泛地开展同各国的文化交流,更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。

文章指出,敦煌文化是世界现存规模最大、延续时间最长、内容最丰富、保存最完整的艺术宝库,是世界文明长河中的一颗璀璨明珠,也是研究我国古代各民族政治、经济、军事、文化、艺术的珍贵史料。敦煌文化保护

研究工作很有意义、很有成效。文章指出,敦煌文化是各种文明长期交流融汇的结晶。中华文明以海纳百川、开放包容的广阔胸襟,不断吸收借鉴域外优秀文明成果,造就了独具特色的敦煌文化和丝路精神。敦煌文化展示了中华民族的文化自信。研究和弘扬敦煌文化,既要深入挖掘敦煌文化和历史遗存蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范等。(下转第三版)

王东峰在廊坊市调研检查时强调 统筹推进疫情防控和经济社会发展 奋力开创廊坊各项事业发展新局面

许勤参加调研检查

河北日报讯(记者四建磊)1月30日至31日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在廊坊市调研检查。他强调,廊坊市各级党组织和广大党员干部群众要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,始终坚持政治立场,把疫情防控作为当前最重要的任务,紧紧抓住重大机遇,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,坚决当好首都政治“护城河”排头兵、京津冀协同发展典范城市、北京非首都功能疏解重要承载地,在创新发展、绿色发展、高质量发展中走在前列。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

廊坊市位于京津走廊,11个干线路口、152个乡村路口可通往北京,防范疫情扩散、拱卫首都安全的任务十分艰巨。王东峰、许勤首先来到廊坊市蓝按路进乡村路口,看望慰问执勤民警、医护人员和村“两委”干部,叮嘱大家增强大局观念,坚守工作一线,严防疫情扩散和输出。廊坊三河市谊安医疗器械有限公司为应对疫情,生产近千台呼吸机投入到救治一线,并全力支持武汉有关医院。王东峰、许勤认真听取公司情况汇报,实地考察呼吸机组装车间,

要求企业积极履行社会责任,开足马力生产,确保产品质量,为打赢疫情防控阻击战作出新贡献。

在全力做好疫情防控工作的同时,王东峰、许勤高度重视廊坊经济社会发展。他们来到廊坊临空经济区,详细了解重点项目建设进展,要求进一步完善规划体系,优化产业功能布局,加强配套服务设施建设,扎实推动创新发展、绿色发展、高质量发展。在香河县运河生态文化项目现场,王东峰、许勤听取北运河文化带建设和旅游通航工程建设情况汇报,要求进一步加强与北京、天津市沟通对接,加快北运河文化带建设步伐,力争尽早通航,打造亮丽的旅游风景线。在廊坊市丝绸之路国际文化交流中心,王东峰、许勤详细了解“一带一路”建设,更好地服务党和国家外交大局,全面提升对内对外开放水平。

调研检查期间,王东峰、许勤听取了廊坊市委、市政府工作汇报,对廊坊市疫情防控和经济社会发展取得的成效给予肯定。

王东峰指出,廊坊市毗邻京津冀雄安新区,区位优势独特,面临着京津冀

协同发展、雄安新区规划建设、北京大兴国际机场投入运营等重大历史机遇,也承担着防范化解风险、拱卫首都安全的重大时代责任,当前更面临着打赢疫情防控阻击战、严防疫情向北京扩散的严峻挑战。廊坊市上下要抢抓机遇,勇担重任、迎接挑战、战胜困难,努力取得优异成绩。

王东峰强调,要坚持政治立场,深化思想认识。全市各级党组织和广大党员干部群众要把思想和行动统一到习近平总书记一系列重要指示精神和党中央决策部署上来,着眼当好首都政治“护城河”排头兵、建设京津冀协同发展典范城市、打造北京非首都功能疏解重要承载地,重新审视自身定位,系统谋划未来发展,牢固树立和践行新发展理念,扎实推动高质量发展。要坚持突出重点,精心组织。要深入抓好疫情防控工作,对社区、农村、机关事业单位、企业、学校等重点区域和群体开展全面排查,坚定不移对来自重点疫情地区人员、发热人员及密切接触者等重点人群,严防在春节假期结束后的返程高峰中发生疫情扩散,确保首都安全。深入抓好廊坊临空经济区建设,按照建设科研创新区、高

端产业制造区、航空服务功能区三大板块,精心编制控规,深化街区风貌和建筑造型设计,有针对性开展招商引资,推动产业集群集约发展。深入抓好国土空间规划编制,统筹划定生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线,进一步明晰功能定位,优化区域布局。深入抓好廊坊北三县与北京市通州区协同发展,严格落实“四统一”要求,推动北三县融入北京城市副中心,发挥比较优势,实现错位发展。要坚持加强组织领导,全力抓好落实。全市各级党组织和党员干部要充分发挥先锋模范作用,冲在疫情防控改革第一线,积极担当作为、建功立业。要树立正确用人导向,在急难险重任务中考察、识别、评价、使用干部,激励广大党员干部全力以赴抓落实,全面提升工作质量和水平,奋力开创廊坊各项事业发展新局面,为建设经济强省、美丽河北作出新贡献。

许勤也对廊坊市疫情防控工作和临空经济区建设、国土空间规划编制、廊坊北三县发展、大运河文化带建设等工作提出具体要求。

省委常委、秘书长高志立,省政府秘书长朱浩文参加调研检查。

医药、医疗器械生产企业复工复产 我省开足马力加快急需物资生产

河北日报讯(记者米彦泽 通讯员赫赫)1月31日,邯郸恒永防护洁净用品有限公司车间一片繁忙景象,工人们正在赶制医用防护口罩和医用防护服。

该公司总经理杨竹强介绍,面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,该公司于正月初一复产复工,以春节假期5倍的工资召回80%的员工到位。员工每天

工作10至12个小时,加班加点开足马力生产。

加快急需物资生产储备,我省各医药、医疗器械生产企业积极响应省市两级政府要求,春节期间不停工,开足马力生产。

春节期间,石家庄以岭药业全力做好连花清瘟胶囊生产,还向中国红十字会捐赠1000万元连花清瘟胶囊,其

中500万元连花清瘟胶囊

捐给湖北省红十字会;黄骅市康田医疗器械有限公司,以5倍工资组织工人提前复产,加班加点生产医用隔离面罩。(下转第三版)



▲1月27日,市民在石家庄北国超市怀特店选购蔬菜。河北日报记者 赵永辉摄

省财政厅会同省卫健委制定经费保障措施

确诊患者救治费用 实行全额补助

河北日报讯(记者贡宪云 通讯员何菲、许丹阳)1月30日,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,结合我省实际,经省政府同意,省财政厅、省卫健委联合印发通知,就进一步落实新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控经费制定了具体保障措施。

通知明确,减轻市县负担,落实患者救治费用补助政策。对于确诊患者发生的医疗费用实行全额补助,即在

基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。所需资金由各县市财政先行支付,中央财政对各级财政按实际发生费用的60%予以补助,其余40%部分由省级财政承担,市县不负担。

保障防控工作工作人员待遇。按照《人力资源社会保障部 财政部关于建立传染病疫情防治人员临时性工作补助的通知》有关规定。(下转第四版)



▲1月31日,宁晋县润博达医疗防护用品有限公司工人在检验整理防护服。河北日报记者 赵永辉摄

我省各地利用农村广播通俗易懂宣传防控知识 农村大喇叭 防疫户户通

河北日报讯(河北日报记者)“今年春节不一般,严控疫情防扩散;各位乡亲听我劝,自我防护保安全;春节期间别串门,手机聊天来拜年。”1月29日早上7时,卢龙县蛤泊镇后西街村里的大喇叭准时开播,朗朗上口的快板让广大村民爱听易记,对防控疫情、传播防疫知识起到了很好的宣传作用。

据了解,自1月24日我省启动重大突发公共卫生事件一级响应以来,石家庄、秦皇岛、沧州、衡水、承德、廊坊、保定、邢台、邯郸等地农村“大喇叭”纷纷响起,利用快板书、顺口溜、白话的口号等农村居民喜闻乐见的方式,宣传疫情防控知识。

做好疫情防控。(下转第四版)



扫码看视频。河北日报记者孙也达许佳奇摄制
►廊坊市广阳区银河北路街道办事处站前社区工作人员和物业保安对进出居民进行体温测量。河北日报通讯员 陈童摄



疫情面前,党员干部须展现『硬核』担当

康乾

疫情防控阻击战打响以来,无数党员千部不畏艰险,冲锋在前。一份份激情澎湃的请战书,一位位英勇无畏的“逆行者”,一个个感人至深的故事……充分彰显了共产党人的英雄本色和先锋模范作用,赢得广大人民群众的赞誉。

但与此同时,个别党员干部不作为、担当甚至失职渎职的行为也应引起高度重视。比如,黄冈市卫健委原主任唐志红,面对中央指导组关于当地疫情防控的询问,竟“一问三不知”——要么沉默不语,要么含糊其辞,甚至回怼“这我不知道,我搞不清楚”;邯郸市疾控中心原主任董伯森履职不力,受到停职处理;保定市唐县电水乡黄金岭村党支部书记蔡忠仓擅离职守、参与群众打麻将,受到党内严重警告处分……

疫情防控,是当前最重要的工作。任务艰巨,来不得丝毫懈怠和马虎。面对汹汹来敌,个别身为当地疫情防控阻击战一线指挥员的“关键少数”,不是坚守岗位、尽职尽责,而是敷衍塞责、尸位素餐,实在让人惊诧和愤怒。比如那位一问三不知的“唐主任”,甚至连己方最基本的物资及“弹药”数量都不清楚。如此工作状态,怎能指挥得当?又怎能做到守土担责、守土尽责?

为了人民的利益在关键时刻挺身而出,是共产党人的政治本色。疫情防控阻击战是一场没有硝烟的战争,也是检验党员干部初心使命的“试金石”,试出了无数忠于职守、无私奉献的党员干部——一面面党旗在疫情防控阻击战第一线高高飘扬,一个个坚强堡垒在群众最需要的地方挺立,让广大人民群众从中看到了战胜疫情的“主心骨”,增强了底气和信心。事实证明,只有党员首先站出来、敢冲上去,才能把群众带动起来、凝聚起来、组织起来,汇聚起打赢疫情防控阻击战的磅礴力量。

针对疫情防控工作,习近平总书记强调:“各级党政领导干部特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。”这是一场我们不能输也输不起的战争。(下转第四版)

赵一德在邯郸调研检查新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作时强调 强化动态摸排 精准分类施策 有力有序有效做好疫情防控工作

河北日报讯(记者赵建)1月31日,省委副书记赵一德就新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作到邯郸市调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示,认真落实党中央和省委省政府决策部署,落实王东峰书记“八个坚持八个到位”要求,强化动态摸排,精准分类施策,有力有序有效做好疫情防控工作。

赵一德来到京港澳高速邯

郸口、高铁邯郸东站、天鸿商场阳光超市和肥乡区范庄村、宏都城市花园社区、河北利仕化学科技公司,深入了解疫情检查防控、生活必需品供应和医疗防疫物资生产保障等工作,向奋战在疫情防控一线的广大医护人员、公安交警和基层干部表示慰问,要求当地党委、政府动员干部群众和社会力量广泛参与、积极行动,坚决打赢疫情防控阻击战。(下转第三版)

今日导读

省政协发出倡议
发挥政协优势 扛起责任担当
凝聚打赢疫情防控阻击战的强大合力
>>>见第二版

我省交通运输部门积极应对返程高峰
>>>见第二版

“这里就是我的战场”
——连线河北省援鄂抗疫医疗队④
>>>见第三版